

本港第五波疫情持續肆虐，在防疫措施進一步收緊下，基層市民生活被迫「手停口停」，絕大部分在職家庭面對失業、開工不足或放無薪假的困境。香港社區組織協會昨日發表對新一份財政預算案的期望，認為必須以保障基層生活為首要考慮，建議立即發放「及時抗疫津貼」以援助未有申請各項福利計劃，但家庭收入水平仍屬貧困有需要的人士；同時應設立「失業及就業不足援助制度」，支援受疫情影響失業及開工不足的人士，長遠則須設立供款式的失業保險。

◆香港文匯報記者 文森

一家四口居於劏房的黃女士昨日於記者會上指出，丈夫在地盤工作，要「兩日一檢」有陰性報告才可上班，若結果遲遲未出便「能否上班都成問題」。她表示，日間要照顧一對分別兩歲及三歲的子女，晚間會去做兼職

社協倡即發抗疫津貼救基層

保障各項福利計劃「漏網家庭」另設援助制度助失業者

幫輕每月7,000元的租金壓力，惟食肆禁晚市堂食，以致開工不足嚴重，現時唯有「見步行步」。

社協副主任施麗麗指出，受第五波疫情影響，失業及開工不足率勢會攀升，甚至會「破紀錄」。社協促請特區政府應立即發放「及時抗疫津貼」，援助未有申請福利計劃、但家庭收入水平仍屬貧窮的人士，並善用公益金「及時雨基金」96間批核中心，負責抗疫基金的審批及發放，視乎受助個案失業、就業不足情況，收入及資產情況，每戶資助5,000元至16,000元。

倡向貧窮線下基層派萬元

社協並建議，設立「短期失業及就業不足援助金」，向失業者提供每月正常收入的80%、上限16,000元且最多可領取6個月的津貼，以及直接向在貧窮線下的基層人士發放

一萬元，並向N無人士（非公屋、非綜援基層）發放額外「N無津貼」。

社協並認為特區政府有必要將公共開支佔本地生產總值的水平定於25%或以上，確保有足夠財政資源投入，以回應社會發展對公共服務的需求；並撤回2022/23財政年度於公共服務削減1%資源的方案，避免減少支援弱勢社群的服務，加強疫症下對弱勢人士的協助。

促落實一系列資源再分配政策

中長期政策方面，社協促請政府落實一系列資源再分配政策，包括全面回購港鐵、改革管治降低票價、停止外判公共服务、盡快取消強積金對沖，以及考慮展開稅制檢討，針對「賺大錢」的公司調高利得稅、股票印花稅，向持有一定數目股票的人士或企業徵股息稅，甚或訂立股票、債券或其他金融產品的增值稅等，以真正落實「共同富裕」。



◆社協發表基層對新一份財政預算案期望。

社協圖片

排隊輪水
港島堅尼地城卑路乍街近士美菲路前晚11時許有地底水管爆裂，附近多座大廈包括學士臺、西環邨及觀龍樓的食水要暫停，另外多幢大廈及地點的鹹水亦要暫停。停水期間，昨午及傍晚不少市民要落樓到水務署安排的水車或水箱處排隊取水。據網上流傳的影片可見，前晚事發時有大量黃泥水湧出路面。據了解，現場地底共有3條水管爆裂，包括食水、鹹水及污水管，分別直徑8吋、18吋及6吋。水務署急召工程人員搶修後，食水供應在昨晚8時過後終可陸續恢復，至於鹹水則要到今日凌晨前才可陸續恢復。



◆香港文匯報記者 蕭景源

樓宇復修工程最快本月起試行視像開標

香港文匯報訊（記者 費小燁）第五波疫情嚴峻，市區更新工作亦受到影響，部分參與「樓宇排水系統維修資助計劃」的業主自去年年中遞交申請後，至今仍未能夠展開渠管維修工程。市建局行政總監韋志成於昨日發表網誌表示，市建局自去年開始執行由政府撥款的全港性樓宇復修資助計劃時，已循加快審批、壓縮流程和增加執行彈性三方面實行新措施。惟因應最近減少市民外出和社交接觸的防疫要求，市建局在平衡繼續推進樓宇維修工程的需要下，會研究從本月開始，為完成委聘工程顧問或承建商招標程序的樓宇個案，應用視像直播開標的新安排，讓業主代表能在家監察整個開標過程。

韋志成表示，明白疫情下社會尤其關注渠管

狀況，減低病毒傳播的風險。然而，樓宇排水系統的維修保養問題複雜，部分大廈業主對該類工程所涉及的範圍、工作流程、工程籌備和規劃及所需時間等，未必有充分認識。他解釋，由於涉及的工序繁複，因此參與「樓宇排水系統維修資助計劃」的大廈約需最少9個月的時間，才能完成一系列籌備工作，市建局已盡量增加計劃在執行上的彈性，讓更多面對老舊失修渠管問題的合資格樓宇，可盡早展開工程。而自從推出計劃以來，截至本月底已協助逾150幢合資格樓宇展開公用排水系統勘測。

他指雖然排水系統維修工程申請的審批工作，以及籌備標書的工作流程已經加快和壓縮，惟今年1月社區爆發第五波疫情，大約100宗涉及不同樓宇復修資助計劃並已完成聘請工

程顧問或承建商招標程序的個案，在更嚴格的限聚令和社交距離措施影響下，未能安排開標。因應嚴峻疫情下的挑戰，他已要求團隊研究應變方案，善用科技抗疫，維持樓宇復修的工作步伐，團隊正研究最快於本月起利用線上視像直播開標程序，取代業主代表需要親身到市建局場地現場見證的安排。

在視像直播開標的新安排下，會計師或市建局代表將負責處理開啟標書程序，業主可安在家中透過視像方式見證整個開標環節，包括得知回標數目、各投標者的名稱及其回標價。韋志成預計，未來每個時段以視像開標形式可同步處理6個申請個案，相信可在短期內處理目前未能開標的積壓個案，亦可暢順有序地處理未來一年估計逾1,200宗受資助維修工程的開標工作。

單獨行山女失蹤 拯救人員尋獲遺體

◆蔡嘉雯生前常會由藍灣半島出發行山到歌連臣角道後再折返。

Fb圖片



◆大批消防人員登山搜救。

由小西灣行至歌連臣角道後再折返。事發前，上周四（10日）她原本結伴再次行山，但友人臨時爽約，她遂在當日下午約5時離開柴灣翠灣邨寓所獨自前往歌連臣角道行山，其後家人一直無法與她聯絡，直至前日其母感到擔心始報警求助。

昨晨9時15分，警方、消防及民安隊等救援人員在龍躍徑集合後，兵分多路上山搜索，政府飛行服務隊亦派出一架直升機作高空搜索。至上午約11時，直升機上的搜救人員發現在大浪灣近23號獨立屋對開的泳灘處有一人形物體。

民安隊人員遂按指示到泳灘搜索，果見一名身體多處受傷並陷入昏迷的女子，其後到場救護員證實她已明顯死亡，其遺體隨後被送回柴灣公眾碼頭。至下午4時許，失蹤女子的胞弟到碼頭認屍，證實死者就是日前失蹤的胞姊，其間神情哀傷。



1938—2022年

練馬師簡炳墀病逝 享年84歲

香港文匯報訊（記者 費小燁）有「食力簡」及「牙擦練馬師」之稱的香港五屆冠軍練馬師簡炳墀前晚於家中病逝，享年84歲。他的兒子簡永輝昨日表示，由於父親是原居民，其後事將以土葬形式舉行。香港賽馬會對簡炳墀的離世深表哀悼，並向其家人致以深切慰問。馬會並指，他是香港賽馬史上最成功的練馬師之一，曾五度榮膺香港冠軍練馬師，在港從練時合共累積844場頭馬，一度創下練馬師在港累計頭馬的最高紀錄。馬會亦讚揚簡炳墀除戰績彪炳外，更銳意培育本地賽馬人才，尤其積極作育下一代練馬師及騎師。

膺五屆冠軍 累計頭馬844場

簡炳墀於1978年起成為練馬師，2003年退休前，共勝出844場頭馬，曾贏過香港打吡及香港邀請盃等大賽，並五度成為香港冠軍練馬師。他曾兩次參選立法會選舉但落敗，又曾當過北區區議員及擔任上水鄉事委員會主席。不過，他曾於上世紀八十年代因非禮菲傭被罰款，又於2011年上水鄉事委員會選舉中因賄選罪成被判囚12個月。簡炳墀與太太育有兩子兩女，他的兒子、大律師簡永輝昨日表示，父親因病於前晚在

家人陪同下安詳離世，並提到與新冠疫情無關。由於簡炳墀是原居民關係，其後事將以土葬形式進行。

簡炳墀徒弟、現任練馬師丁冠豪對師父離世感到惋惜和不捨。他表示，16歲開始跟隨對方做見習生，簡炳墀一直對他「愛之深、責之切」，是他工作上的父親，對其影響頗深。

馬會發聲明指出，簡炳墀曾五度榮膺香港冠軍練馬師，包括於2001年成功壓倒一眾國際練馬師，最後一次榮膺香港冠軍練馬師，尤為人津津樂道。同時，他在港從練時合共累積844場頭馬，一度是練馬師在港累計頭馬的最高紀錄，亦曾五次勝出香港打吡，以及曾訓練出「你知幾時」及「飛躍舞士」兩匹香港馬王。

馬會行政總裁應家柏表示，簡炳墀不但戰績彪炳，更銳意培育本地賽馬人才，尤其積極作育下一代練馬師及騎師，對香港賽馬發展貢獻良多。

美容院、按摩院及派對房間資助計劃

Subsidy Scheme for Beauty Parlours, Massage Establishments and Party Rooms

防疫抗疫基金
Anti-epidemic Fund

美容院、按摩院及
派對房間資助計劃

Subsidy Scheme for Beauty Parlours, Massage Establishments and Party Rooms

申請日期
Application Period

7/2-20/2/2022

申請網站
Application Website
bmpsubsidy.gov.hk



查詢 Enquiry

電郵 Email: info@bmpsubsidy.hk

電話 Tel: 1836 188

香港特別行政區政府
The Government of the
Hong Kong Special Administrative Region